

## Arbitrio judicial

Arbitrio judicial, nunca he querido dejar en el equívoco su significado peligroso. Porque una cosa es libre facultad de imponer pena, en clase y extensión, concedida al juez, y otra, contraria, sería permitir que un ciudadano honesto, fuese, sin acusación previa privado de libertad. Arbitrio penal, siempre. Arbitrio criminal o de incriminación, todavía no. Pueden negarse ambos; pero es necesario afirmar que el primero se abre paso entre la tupida red de proyectos y códigos modernos. El segundo, nadie, aparte del legislador soviético, se atreve a sostenerlo seriamente.

El prejuicio medioeval de Roberto Bacon «la mejor Ley es la que deja al juez menos arbitrio» va retrocediendo, hasta convertirse en este apotegma jurídico «la mejor ley penal es la que deja más arbitrio al juez, para la imputabilidad y represión de la infracción legal».

¿Cómo se desarrolla y organiza en la realidad del nuevo proyecto de Código Penal español, esta eterna y siempre candente teoría del arbitrio judicial?

Digamos primero a los redactores que en su exposición de motivos dicen: «La creciente importancia que va alcanzando la apreciación del hombre, la personalidad del delincuente y la estimación de su perversidad y del peligro social que representa, exigen forzosamente la libertad de los Tribunales, para juzgar hombres vivos y reales, no es posible, ni a la más fina previsión humana, crear reglas estrictas que prevean la infinita variedad de casos que diariamente desfilan ante aquellos».

«El actual Proyecto, sin prescindir del elemento objetivo del delito, adopta esa orientación, en armonía con los progresos científicos y ensancha el arbitrio de los juzgadores».

A pesar de todo, son semejantes a las del Código vigente las reglas para determinar la cuantía de la pena, y como en éste, se atiende al grado de ejecución del delito, a la participación de las personas responsables, a la concurrencia de causas de agravación o atenuación o de ambas clases a la vez, pero otorgándose siempre al Tribunal un más extenso arbitrio, que se amplía aún en cierto grado, entre el máximo y el mínimo, de las penas, existe una mayor distancia que en el Derecho en vigor.

«Algunos casos hallamos de considerable libertad de decisión; por ejemplo, tratándose de delito frustrado y de tentativa, que pueden ser castigados con la pena inferior en varios grados al delito consumado, o con la misma pena que éste, mas tan gran libertad, es excepcional. Asimismo, en la im-

posición de la pena a los cómplices y a los encubridores, ora lo sean de delito consumado, frustrado o tentativa, se ensancha el arbitrio judicial, e igualmente en la apreciación de las causas de atenuación y agravación.

El art. 145 al dictar las reglas para la aplicación de las penas, según el grado de ejecución del delito, recomienda al Tribunal, que en los delitos frustrados, para hacer uso del arbitrio que se le concede, tenga en cuenta el desarrollo dado a su intención por el culpable, su mayor o menor perversidad, su condición moral, el peligro social que representa, las circunstancias objetivas del hecho perseguido, y en especial, las determinantes de que el propósito del delincuente no se haya llegado a realizar.

El art. 146 dicta las mismas reglas, para aplicar la pena a los autores de un delito en grado de tentativa.

Los arts. 150 al 165 fijan las reglas mediante las cuales, se llevará a la práctica el arbitrio del Tribunal para la aplicación de las penas en consideración a las circunstancias o condiciones modificativas de la responsabilidad, atendiendo al valor y trascendencia de las mismas, el estado, profesión y condición moral y económica del culpable.

Y el 166 regula el arbitrio judicial en la imposición de penas, a infracciones cometidas por imprudencia, imprudencia o impericia, que serán siempre inferiores en uno o dos grados a las correspondientes al delito homónimo, pudiendo ampliarse el arbitrio hasta reducir la punición, a penas de arresto o multa, solo a las faltas aplicables.

«Pero no es absoluto y sin responsabilidad definida, el ejercicio del arbitrio judicial; mejor definido, penal debiera llamarse».

«La Comisión—dicen los redactores—ha procurado armonizar las facultades que se otorgan, con la necesidad de que pueda ser revisado en casación el uso que de ellas hagan los Tribunales, a cuyo fin se exige, en un artículo adicional que en las Sentencias se determinen los hechos y circunstancias en que se funde la aplicación del arbitrio».

El citado artículo 1.072, dice así: Siempre que los Tribunales hagan uso del libre arbitrio que para la calificación del delito o falta o imposición de la pena se establece en este Código, deberán determinar en las Sentencias los hechos y circunstancias en que se funde la aplicación de tal arbitrio.

Es decir: el arbitrio judicial, pasa a convertirse de libre, en regulado; y todavía se abroquelaba más la iniciativa espontánea del juzgador, al establecer el mismo artículo una nueva modalidad de recurso de casación, para el caso en que el Tribunal haya incurrido en error al aplicar el libre arbitrio para la calificación o imposición de la pena.

Una erra... sin malicia



EL JEFE (revisando lo escrito por la mecanógrafa).—«Algunas promesas... algunas promesas!» Señorita yo creo haber dictado "algunas premisas..."

Justifica el legislador, la adopción de estas medidas de seguridad, por el temor de que al aplicar el nuevo sistema, pueda incurrirse en errores que alarmen a la opinión pública y sirvan de fundamento a críticas severas de esta novedad en el régimen judicial, y aquí está su pensamiento, al decir «que el aumento de facultades a la Magistratura española, debe ir acompañado de preceptos que faciliten el ejercicio de las acciones encaminadas a exigir responsabilidad a los que olviden los sagrados deberes que su cargo les impone».

Las leyes, se hacen, fija la vista del legislador, en su armónico cumplimiento: a ello tienden, y para que se cumplan, se votan y promulgan. Pensar al hacer un Código, que puede vulnerar sus preceptos, tal organismo o cual Institución, a los que por haber dado pruebas estimables de independencia, rectitud y capacidad, precisamente se confía la ejecución de lo que a renglón seguido se les limita y regula, es un contrasentido y significa un alto, en el camino de ese camino espinoso, que hay forzosamente que recorrer hasta conseguir que la administración de justicia por su independencia y autoridad, merezca la confianza que ha de inspirar siempre en los pueblos civilizados, cuyos intereses reclaman cada día con mayor imperio la intervención de los Tribuna-

les, como suprema garantía del Derecho.

Son las mismas frases de los redactores del Proyecto.

Leopoldo GARRIDO

**NADIR**  
CIGARRILLOS DE MODA

**GENIE CONOCIDA**

IN MEMORIAM  
Hemos recibido un bien editado folleto en el que nuestro querido compañero don José Colomé Pellicer recopiló cuantos sueltos necrológicos dedicó la Prensa al fallecimiento inolvidable de su hija la lindísima Paquita Colomé. Además se insertan cuantas muestras de condolencia recibieron con tan triste motivo por los atribulados padres.

ANIVERSARIO  
Hoy hace quince años que falleció nuestro querido amigo don Juan Chá puli Galán.

A su hijo don Francisco, le acompañamos en su justo dolor, ya que ha sabido soportar con entereza el bien perdido.

VIAJEROS  
Ha regresado de Murcia, don Francisco Guardiola Gregorio.

—Ha regresado de Valencia, habiendo obtenido tras brillantes exámenes el título de Bachiller Universitario, el estudioso joven don José María Simón Juan, hijo del secretario particular del alcalde de esta ciudad, don Carmelo Simón Plá.

—La familia de nuestro buen amigo don Rafael Maigón salió para Benimágrell en donde permanecerá.

—Regresó de su viaje de bodas nuestro querido amigo D. Juan Guíjarro.

—Con su familia ha marchado de temporada a su finca «Coveta Fumá», nuestro amigo D. Casimiro de la Viña.

—Ayer me refirió a Madrid el exgobernador civil de esta provincia, D. Modesto Giménez de Bentrosa.

—De regreso de su viaje de novios llegaron a esta capital los condes de Torreblano.

Se proponen pasar unos días al lado de su madre, la señora marquesa de la Hermita, saliendo para Madrid, donde fijan su residencia.

—Regresaron de Madrid el Inspector Provincial de Sanidad don Aureliano Ximenes del Rey y el del Distrito Norte, don José Cadea Beneyto.

—También llegó de la Corte, el joven y repuntado agente de negocios don Carlos Canet.

—Hoy ha llegado a esta ciudad, de regreso de su viaje a Galicia y Portugal el médico don Ladislao Ayala.

—Con su distinguida esposa regresó

de Barcelona nuestro buen amigo don Rafael Muñoz Buados.

—Procedente de Barcelona y Valencia ha regresado nuestro estimado amigo don Joaquín Gilabert y señora.

—En el vapor correo de Orán ha marchado nuestro buen amigo don Francisco Sgguí Miró, empleado de la Compañía Transmediterránea de esta Delegación.

INFIRMOS  
Se encuentran enferma guardando cama la esposa de nuestro buen amigo don Antonio Moreno.

Desamos su pronto y total restablecimiento.

NECROLOGIA  
Ayer falleció en plena juventud, tras breve y cruel dolencia, la esposa de nuestro querido amigo el conocido empresario teatral y hoy arrendatario del «Ideal», D. Mariano Serrano.

La finada gozaba de generales afectos en Alicante y su muerte ha sido muy sentida.

Al señor Serrano acompañamos en su gran dolor.

TRASLADO  
El doctor Ayalatrasladará su clínica y domicilio desde el 1.º de julio a la calle de Gerona, 4, principal.

PARA LAS SEÑORAS  
Ha llegado a esta capital el gerente de La Industrial Seder S. A. a visitar a su distinguida clientela hospedándose en el Hotel Sámper.

Los periódicos locales  
Nuestro colega «El Día» no se ha podido publicar hoy por carecer de papel, agotado en Alicante.

El «Diario» sale con el mal papel que ve el lector desde el sábado.

«El Tiempo» cumple la sanción gubernativa impuesta dejando de publicarse mañana.

Lea usted el «Diario»

**Sociedad Anónima Española de Lubrificantes**  
Aceites y grasas para la Industria, Marina y Aviación  
«SPIDOLEINE» aceite especial para automóviles  
Delegado para la provincia: Agustín Millet, calle Maisonnave, núm. 41  
ALICANTE

## VIDA DEPORTIVA

En Valencia el Deportivo Alavés sucumbe ante el R. Gimnástico por la mínima diferencia

Tras de vencer no pocas dificultades, ha logrado nuestro club decaño, traer al renombrado Deportivo Alavés, para dos encuentros, el primero realizado en la tarde de ayer y el segundo a jugarse el próximo martes.

Mucha expectación, gran ambiente y quizá ahora, después de visto el actuar de los alaveses bastante decepción.

El cronista tiene verdadero empeño de desmenuzar el juego y valor real de los del Deportivo y así, permíteme lector que me reserve impresiones y juicio crítico hasta el próximo martes en que tras de jugarse el segundo partido, comentaré sin importarme la extensión de la próxima crónica.

Con entarios, una entrada más que regular, el acostumbrado ramo de flores y Leonarte que hace alinearse a los equipos: Beristai, Larracochea, Quincoces, Modesto, Antero, Roberto, Canio, Crespo, Unanuno, Albeniz y Pachí. Después Uzquiza, sustituye a Antero. Saltando Ciraco, Palau, Civera, Vila, Justo, Marzol, Serranito, Antonino, Cañavera, Adelantado, Ocariz y Orriols, éste reforzando al once azul-grana.

La primera parte con dominio alterno fué nivelado en juego anotándose tres corners por bando. Unas manos de Quincoces son castigadas con el penalty que tira Cañavera a las manos de Beristain que toca y pespeja.

En el segundo tiempo ya mediado Ocariz se anotó el único goal de la tarde y que valió el triunfo de los azul-grana.

Sin nada más que consignar finó el espectáculo mach.

El arbitraje de Leonarte acertado. Veremos en el segundo encuentro qué pasa.

17-6-928 Valencia SPORTMAN  
El Hércules hace match nulo con el Cartagena

En la Florida se celebró ayer un merecido homenaje a Vicente Pastor y consiguió que el Cartagena desplazase su primer equipo con tan solo la ausencia de Bayo.

Frente al equipo cartagenero se alineó el Hércules, reforzado con los jugadores ilicitanos Samper e Irlas.

El partido tuvo para los de casa, dos fases completamente distintas: en la primera parte el equipo local actuó con gran azoramiento y causa de esta nerviosidad fué el no marcar en dos o tres ocasiones que le fueron propicias.

Ya en la segunda parte, cuando se dieron cuenta de que podían igualarse e incluso mejorar al contrario, se lanzaron a gran tren y consiguieron el tanto del empate producto del entusiasmo puesto en la lucha. Si hubieran comenzado así el resultado hubiera sido muy otro.

Al equipo cartagenero no podemos juzgarle por su juego de ayer. Creyeron que como marchaba el juego no tendrían que emplearse a fondo para conseguir una diferencia de goles bastante clara y no pararon el tren.

Tan sólo cuando se produjo el empate vimos varias paradas de Amadeo, que cuenta con una defensa sólida y segura, y una delantera que combina a maravilla pero no prodigan el chut. Tan solo Morales lo ensayó ayer y en muchas ocasiones el bravo Pomata se encargó de anularlas.

Los cartageneros consiguieron su tanto por mediación de Morales que remató de cabeza un estupendo centro de Hacha.

Carratalá consiguió el empate briosamente en una arrancada del equipo local. Jerónimo actuó bastante bien y dió en todo momento pruebas de su imparcialidad.

Ayer en el Plá  
En el campo del «Plá» contundieron los equipos «El Terror» de Elda y el «Alicante» que se presentó con sus nuevos elementos.

El dominio correpondió, todo el tiempo, a los chicos rojos, y se tradujo en un 8-0 a su favor.

«Quiere esto decir, que «El Terror» es un conjunto de escasa valía? No. Quiere decir que el «Alicante» ha hecho este año toda la carne en el asador, y está dispuesto a, si pasa a primera categoría, hacerse respetar. Esperamos, que este triunfo ha de estimular a los jugadores. ¡Que así sea!

Fútbol en Crevillente  
Ayer tarde en el campo del «Crevillente Deportivo» se celebró un partido amistoso de fútbol entre el equipo local y el «Fortuna F. C.» de Alicante.

En la primera parte del juego se le antulan al Fortuna dos goals por obra de Emilio y Castejón, por figurarse al señor árbitro que dichos jugadores estaban en offside.

En la segunda parte y a los cinco minutos de empezar es Emilio el que marca un preciso goal para el Fortuna, al recoger un centro perfecto de Chorro, el cual es premiado por muchos aplausos.

El entusiasmo de los forasteros es cada vez más grande y con ello antulan muchas jugadas de sus contrarios que siempre se muestran valientes por el gran apoyo de su centro medio Gilabert que está en todas partes.

Momentos después viene una entrada sucia de un delantero crevillentino al defensa Roselló, el cual tiene que abandonar el campo por unos momentos.

Repuesto los compañeros de equipo se animan y con ello ven premiada su labor con una jugada de Chorro que, corriendo veloz su línea, logra internarse y hacer un bonito goal.

Pasada la hora y viendo que su equipo no podía alcanzar el goal de honor, el señor árbitro que está haciendo un pésimo partido continúa el encuentro para ver si los Fortunistas decaen, pero su moral es cada vez más elevada dando lugar a un embolamiento que salva con mucho acierto la defensa local.

El defensa Roselló tiene que retirarse un momento y con él le acompaña su compañero Artero, y con nueve jugadores el Fortuna sigue la lucha después de pasar de media hora el tiempo reglamentario de juego. De estos momentos se aprovechan para lograr un goal por obra del interior derecha.

Y con el resultado de dos a uno termina este encuentro que tanto ha gustado a la afición local por el perfecto juego desarrollado por los valientes y entusiastas fortunistas que cada vez saben sentar su pabellón en todas partes que concurren.

Los mejores del Crevillente la defensa y la línea media que actuó con gran acierto y por el Fortuna todos porque siempre se les vio animados y correctos en todos los actos.

En el resto de España  
Murcia (Teléfono).—Por tres a uno venció el equipo local al Valencia.

Barcelona (Teléfono).—En el partido homenaje a Sancho el Europa ganó al Barcelona por cinco a tres.

Exitó de un artista alcoyano  
Villena (Teléfono).—En la sociedad «Juventud» de esta ciudad, ha dado cuatro conciertos durante el sábado y domingo, el joven y excelente violinista alcoyano Carlos Palacio.

En cada audición ha cosechado abundantísimos aplausos, dando una sensación de gran dominio del violín.

En todos los conciertos se vió obligado a interpretar obras fuera de programa.

Le acompañó al piano el joven y notable pianista Gregorio Casasempere, quien igualmente fué aplaudido, siendo digno compañero de Palacio.

**NO OLVIDE V. los celebrados CUARTOS DE BAÑO POR 340 pesetas**

compuestos de

**BAÑERA**

**LAVADO**

**BIDET**

**INODORO**

**TOALLERO y**

**PERCHA**

**MORA -- Ferretería -- ALICANTE**

# El "cine" y sus artistas

BIOGRAFIAS :: ANECDOTAS :: ARGUMENTOS DE PELICULAS  
 :: INFORMACIONES VARIADAS SOBRE EL SEPTIMO ARTE ::

## ARGUMENTOS DE PELICULAS

### ¿Deben tener hijos los pobres?

Cuantas veces, ante los dramas reales que la vida moderna crea en el ambiente de lucha de las grandes ciudades, se repite esta pregunta. La frialdad de los hombres, incapaces de dar solución inmediata a los conflictos creados por la pobreza, maldice a los que sin dinero para sostener a sus hijos llenan de pobres los asilos y las calles. Pero no son los hombres quienes han de responder a esta pregunta: es el corazón de las mujeres, manantial que no se agota de amor y de ternura.

En este drama de la vida real se agitan paralelamente dos mujeres, dos ambientes, dos hogares.

Pobre el uno, formado por la gentil Olga, mujer del campo, hija de un viejo industrial, que conoció el amor en los labios de un hombre brutal, fuerte, hurao. Era este Hugo Nickelsen, leñador de oficio, más aficionado a pasar las noches en la taberna del puerto que en el hogar, junto a su vieja madre. Pero Olga le quería y encontraba en él todas las perfecciones, todos los encantos, todos los delirios. Contra la voluntad de todos unieron sus destinos. Frente a todos fueron a la ciudad y en ella buscaron refugio en una casa obrera, poca luz, poca higiene y en la taberna en el zaguan. En este

ambiente floreció el amor, Olga dio a luz una hija.

Hogar de millonarios es el que paralelamente vive al de los pobres. Eva, hija de un poderoso armador, dueño de centenares de navíos mercantes, dió su amor al gentil secretario de su padre. Pero el millonario, que no daba mucha importancia al corazón, casó a su hija con otro millonario. De una boda sin amor nació una flor mustia, enfermiza, que murió en una cuna de seda sin que el oro paternal pudiera sobornar a la muerte.

Lágrimas y luto habían en el hogar de los ricos. Pero también habían lágrimas en el hogar de los pobres. La hija de Olga también agonizaba. Ella nació sana, fuerte, robusta, como hija de campesinos, pero el mal alimento, el poco aire, la poca higiene, llevaban la muerte de la mano. Olga trabajaba noche y día, junto a la máquina, ganando unas monedas para mercar salud a la pequeña.

Pero Hugo, el antes enamorado, había perdido su amor en el vicio de la ciudad. El vicio del alcohol lo entregó a las locuras del juego, de los amores de pecado. Un día en que robó a su mujercita sus ahorros para beber con una vendedora

de amor de innoble cabaret, fué robado con malas artes por unos rufianes amigos, huyó y a punto estuvo de dar muerte a uno de ellos. Por su acción fué a la cárcel. Tal es el espectáculo de miseria que ofrece el hogar de Olga, la que fué reina de la aldea. Sin trabajo, sin pan, el marido en la cárcel, un hijo enfermo en la cuna.

El doctor Angel Grey, que ha visto como la desesperanza reina en el hogar de los millonarios, siente ante el dolor de Olga la punzada de la terrible pregunta: ¿Deben tener hijos los pobres? Sus sentimientos humanos se rebelan contra la realidad, pero la realidad le vence. El es incapaz de quitar un ángel del pecho materno, pero sabe que si el hijo de Olga lo llevan y es adoptado en el

palacio de Eva, volverá la alegría al palacio y la salud al niño famélico.

Olga acepta... Su corazón de madre se desgarró, pero acepta... Es doloroso que tengan que arrancar a su hijo de su pecho como una flor de hambre. Ella morirá sola, abandonada, pero su hijita de nada carecerá.

La alegría ha vuelto al palacio con la risa del pequeño. Eva, vuelve a visitar las salas de las modistas, a cubrir su cuerpo con las más ricas galas, a encargarse de trajes y sombreros.

Olga, protegida por el doctor, entra en un taller de modistas de sombreros y allí esconde la tragedia de su vida bajo la apariencia de una modistilla gentil. Las lágrimas asoman a sus ojos, pero nadie sabe la verdad de su historia.

Pero un día... Olga, por encargo de su taller, lleva unos sombreros al palacio donde su hija vive. Ella la reconoce, pues ve a la nodriza que fué a robársela. Ve a su hija entre sedas, fuerte, robusta, regenerada. Sus ojos se turban ante la muñeca, carne de su carne, vida de su vida.

¿Puede el egoísmo maternal agostar la felicidad de su hijita? se pregunta. Y para que su hija fuera feliz huyó loca, sin sentido, la muerte en el alma. Y se alejó de la ciudad, del ruido, de la vida. Y sus ojos se abrieron a la terrible sima del no ser, a la locura.

El doctor Grey, siempre cuidadoso del porvenir de Olga, la llevó a un asilo donde trató de volverla a la razón. Olga, cuerpo sin alma, pasaba sus días acariciando una muñeca de cartón, cantándole canciones in-

puestas a ser un hombre honrado. Fué a su hogar dispuesto a pedir perdón a los suyos. Pero en su hogar no había nadie. Los vecinos le contaron la historia de sus desventuras. El afán de venganza contra el causante de sus males, le llevó a buscarlo, y lo encontró. Lucharon en lo alto de un andamio... y ambos hallaron la muerte.

Flores y risas en la vida. Tras el calvario de la resurrección. Y fué así para Olga. El doctor Grey



palacio de Eva, volverá la alegría al palacio y la salud al niño famélico.

Olga acepta... Su corazón de madre se desgarró, pero acepta... Es doloroso que tengan que arrancar a su hijo de su pecho como una flor de hambre. Ella morirá sola, abandonada, pero su hijita de nada carecerá.

La alegría ha vuelto al palacio con la risa del pequeño. Eva, vuelve a visitar las salas de las modistas, a cubrir su cuerpo con las



más ricas galas, a encargarse de trajes y sombreros.

Olga, protegida por el doctor, entra en un taller de modistas de sombreros y allí esconde la tragedia de su vida bajo la apariencia de una modistilla gentil. Las lágrimas asoman a sus ojos, pero nadie sabe la verdad de su historia.

Pero un día... Olga, por encargo de su taller, lleva unos sombreros al palacio donde su hija vive. Ella la reconoce, pues ve a la nodriza que fué a robársela. Ve a su hija entre sedas, fuerte, robusta, regenerada. Sus ojos se turban ante la muñeca, carne de su carne, vida de su vida.

¿Puede el egoísmo maternal agostar la felicidad de su hijita? se pregunta. Y para que su hija fuera feliz huyó loca, sin sentido, la muerte en el alma. Y se alejó de la ciudad, del ruido, de la vida. Y sus ojos se abrieron a la terrible sima del no ser, a la locura.

El doctor Grey, siempre cuidadoso del porvenir de Olga, la llevó a un asilo donde trató de volverla a la razón. Olga, cuerpo sin alma, pasaba sus días acariciando una muñeca de cartón, cantándole canciones in-

puestas a ser un hombre honrado. Fué a su hogar dispuesto a pedir perdón a los suyos. Pero en su hogar no había nadie. Los vecinos le contaron la historia de sus desventuras. El afán de venganza contra el causante de sus males, le llevó a buscarlo, y lo encontró. Lucharon en lo alto de un andamio... y ambos hallaron la muerte.

puestas a ser un hombre honrado. Fué a su hogar dispuesto a pedir perdón a los suyos. Pero en su hogar no había nadie. Los vecinos le contaron la historia de sus desventuras. El afán de venganza contra el causante de sus males, le llevó a buscarlo, y lo encontró. Lucharon en lo alto de un andamio... y ambos hallaron la muerte.

Flores y risas en la vida. Tras el calvario de la resurrección. Y fué así para Olga. El doctor Grey

palacio de Eva, volverá la alegría al palacio y la salud al niño famélico.

Olga acepta... Su corazón de madre se desgarró, pero acepta... Es doloroso que tengan que arrancar a su hijo de su pecho como una flor de hambre. Ella morirá sola, abandonada, pero su hijita de nada carecerá.

La alegría ha vuelto al palacio con la risa del pequeño. Eva, vuelve a visitar las salas de las modistas, a cubrir su cuerpo con las

más ricas galas, a encargarse de trajes y sombreros.

Olga, protegida por el doctor, entra en un taller de modistas de sombreros y allí esconde la tragedia de su vida bajo la apariencia de una modistilla gentil. Las lágrimas asoman a sus ojos, pero nadie sabe la verdad de su historia.

Pero un día... Olga, por encargo de su taller, lleva unos sombreros al palacio donde su hija vive. Ella la reconoce, pues ve a la nodriza que fué a robársela. Ve a su hija entre sedas, fuerte, robusta, regenerada. Sus ojos se turban ante la muñeca, carne de su carne, vida de su vida.

¿Puede el egoísmo maternal agostar la felicidad de su hijita? se pregunta. Y para que su hija fuera feliz huyó loca, sin sentido, la muerte en el alma. Y se alejó de la ciudad, del ruido, de la vida. Y sus ojos se abrieron a la terrible sima del no ser, a la locura.

El doctor Grey, siempre cuidadoso del porvenir de Olga, la llevó a un asilo donde trató de volverla a la razón. Olga, cuerpo sin alma, pasaba sus días acariciando una muñeca de cartón, cantándole canciones in-

Por 150 ptas.

proporcionamos un billete de ferrocarril individual y en cualquier tiempo con mes y medio de validez para visitar



y las demás capitales del siguiente itinerario:

Alicante-Valencia-Barcelona-Corbera-Paris-Burdeos-Hendaya-San Sebastián-Madrid-Alicante o viceversa.

pudiéndose detener el tiempo que se desee en cualquier estación de la ruta.

"Viajes y Turismo" Sagasta, 15-entlo. ALICANTE

## LOS ESPECTACULOS de esta noche

Central Cinema  
De 7 de la tarde en adelante  
La princesa del arrabal

Monumental  
De 7 de la tarde en adelante  
NO HAY FUNCION

Teatro de Verano  
De 7 de la tarde en adelante  
BALLEST RUSOS

Salón España  
De 7 de la tarde en adelante  
La fortuna fantástica

**¡Que digestiones!**

**Tomando el ESTOMAGO ARTIFICIAL**

o polvos del Dr. Kautz

Se digieren... ¡hasta las piedras!

Alivia y cura las enfermedades del estómago: Flatulencias, Dolor y Cólicos, Espasmos, Agotamiento, etc.

Agencia: J. URBACH Y C. S. A. Bruch 47 - Barcelona

J. Lucerga Sánchez  
MATRIZ y CIRUGIA GENERAL  
Cuatro Esquinas  
ELCHE

Representante activo

y trabajador, solicita importante casa del ramo de electricidad, para la venta de motores, material eléctrico, instalaciones, etc., en todos los pueblos importantes de la provincia.

Diríjense ofertas, por carta, a Enrique María García. Avenida Zorrilla, núm. 16 ALICANTE

## ¡INTERESANTÍSIMO!

El popular establecimiento LA LIQUIDADORA anuncia al público, que el Lunes día 18 de Junio llegarán las nuevas remesas de crepones y charmelinas, en los colores más nuevos, etamines estampados últimas creaciones de la moda y una gran diversidad de artículos para la presente temporada, adquiridos recientemente en Barcelona, que por este motivo constituirá un verdadero éxito por los precios y a continuación citamos algunos.

Charmelinas seda 0'90 m. desde 3'60 pts. metro.  
 Crespones seda artificial 0'90 m. a 3'35 pts. metro.  
 Crespones seda natural 0'85 m. a 4'94 pts. metro.  
 Crespones seda natural 0'90 m., el mejor, a 7'50 pesetas metro. Gasa Georgette 0'90 m. calidad riquísima a 10 pesetas metr.  
 Etamines estampados 0'70 m. desde 1 pts. metro.  
 Etamines estampados suizos en 0'90 y 1 m. verdaderas preciosidades, desde 2'25 pts. metro.

El Lunes 18 de junio  
**LA LIQUIDADORA** (Frente al Mercado)

## ECOS, GACETILLAS, NOTICIAS Y RECLAMOS

A Dios orando...  
 Por «La Voz» conocimos los antecedentes del nuevo gobernador. Presidente de todas las organizaciones cívicas de Valencia.

Pero se puede ser un creyente y practicante fervoroso y gobernar bien esta Barataria.

Esto es: a Dios rogando y con el mazo dando...  
 Dando mazazos certeros.

No son pocos los golpes que hay que dar para enderezar los entuertos que saltan a la vista de todos en lo político, en lo administrativo, en lo social, en lo...

El nuevo Sancho, indolente, flamante puede y debe realizar una gestión que le produzca la gratitud de Alicante.

¿Querrá? ¿Lo dejarán? Ya sabemos que el infierno está empedrado de buenas intenciones. ¿De qué calidad no serán los adoqueines que enlasan el camino que conduce al Cielo y que es el que pisa firme y recto el nuevo gobernador según se desprende de los antecedentes que nos suministra «La Voz» que tan bien enterada debe estar?

El Comité ejecutivo del Patronato del Círculo Nacional de firmas especiales ha acordado prorrogar hasta el día 31 de agosto próximo venidero el pago de la tasa de rodaje sobre vehículos de tracción de sangre, correspondiente al año 1927.

Se ha hecho cargo del gobierno de la provincia don Eduardo Lastres.

Comercio cerrado. Farmacias cerradas. Cerradas las escuelas y los estancos y todo.

Es domingo y se descansa. Son incabables únicamente los taberneros que no cierran sin duda porque es la taberna artículo único de primera necesidad.

Con brillantísimas notas aprobó en el Conservatorio de Madrid el 5.º y 6.º año de su carrera la bellísima señorita Carmen Pérez Pérez.

Nuestra felicitación más sincera.

Se ha ordenado que en lo sucesivo, hasta el otoño, no haya clases por la tarde en las escuelas públicas.

El culto profesor de piano don. Carlos Moreno, puede estar orgulloso del éxito que en Conservatorio de Música de Murcia, han obtenido sus alumnos.

Su hijo don Manuel Moreno y las señoritas Carmen Rosa Pastor y Antouia Maciá, han hecho exámenes brillantísimos y obtenido honrosas calificaciones de sobresaliente.

Felicitámosle cordialmente.

El próximo día 24, se celebrará en Pinoso la asamblea anual de la Unión de Viticultores de Levante.

El Sindicato Agrícola de Pinoso, bajo cuyo patrocinio se organizará la reunión, trabaja por que ésta resulte todo lo brillante y provechosa que su trascendencia requiere.

Ha terminado felizmente la carrera de profesor mercantil, el joven don Francisco Orts, al que damos nuestra más cordial enhorabuena.

Al magullarse un dedo, lo primero que debe hacerse es meterlo en agua todo lo caliente que se pueda resistir, pues por efecto del calor la uña se dilata se pone flexible y facilita la salida de la sangre por entre ella y la carne, aminorando así el dolor. Luego se envuelve el dedo en una cataplasma de pan humedecido en agua.

La señorita Consuelito Laliga Aracil ha obtenido en los exámenes de tres cursos de solfeo y cinco de piano, verificados en el Conservatorio de Madrid, las calificaciones de sobresaliente.

Felicitámosla efusivamente.

Por Real orden telegráfica se ha dispuesto la prórroga por tiempo ilimitado de la licencia cuatrimestral concedida en 35 de Agosto de 1927, a los individuos del reemplazo 1926 (segundo llamamiento), que estaban destinados al Ejército permanente de África y que fueron agregados por instrucción a los Cuerpos de la Península y Baleares.

En la calle de Riago, Antonio Villalba Piñera fué agredido de las contusiones que sufrió en el muslo y en los labios, fué asistido en la Clínica Municipal.

En los exámenes celebrados en la Facultad de Medicina de Valencia, ha obtenido el Real Título de Practicante con notas sobresalientes en los dos años, la competente Profesora en Partos doña María Morenilla Latorre, a quien felicitamos por su triunfo, deseándole muchos éxitos en su nueva carrera.

Farmacias abiertas toda la noche. La de don Salvador Pascual, plaza Reina Victoria y la de la Fábrica frente al Hospital Provincial.

SE DESEA un huésped; trato de familia. Razón: Quintana, 44, 1.º, derecha.

SE VENDE AL CONTADO O A PLAZOS pequeño chalet 1.000 metros terreno en el Altozano al pie de la línea del tranvía. Razón en nuestra Redacción (M. I).

COMISIONISTA cede sus representación de casas de primer orden, por tener que ausentarse. Buenas condiciones. Razón, Sím. Cristo, 11, Sr. Ibáñez.

DELINEANTE, se ofrece hacer trabajos dibujo, lineal, topográfico y de mecánica, y dar lecciones. Lcción a domicilio. Joaquín Costa, 51-1.º.

ACADEMIA solfeo y piano. Enseñanza rápida y económica. Lcción a domicilio. Pintor Agrasol, 10-1.º (Antes D. Livio).

SE CEDEN sala y alcobá con balcón, a calle; derecho a cocina.—Razón: Plaza de Isabel II, 20; tienda de libros de Janet.

En Valencia y con brillantísimas notas ha sacado los títulos de practicante y de profesora en partos la señora doña Matilde Valero Soriano, la cual se establece en Doctor Just, 24 (Benalúa).

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESITINOS

DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y deslactación. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo

**MONUMENTAL**  
 PARA HOY  
 El hospicio  
 PARA MAÑANA  
 Una niña a la moderna

**CENTRAL CINEMA**  
 PARA HOY  
 La princesa del arrabal  
 PARA MAÑANA  
 El secreto de una hora

**GRAN SASTRERÍA DE DANIEL**

**PRONTIUD** **YECOMIA**

Sa gasta, 63

**BAÑOS DE BUSOT**

Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artrismo.

La dirección del Restaurant del «GRAN HOTEL MIRAMAR» está a cargo de don Juan Cañadas.

Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente telegrafa.

Servicio de auto. Salidas de Alicante del HOTEL NOGUERAS a las 10'30 y a las 20. De los Baños de Busot a las 7'30 y a las 16.

Se adquieren casas y chalets completamente amueblados.

PARA INFORMES DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR.

Cubierto especial combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.

**CINEMATOGRAFIA S. HUGUET S. A.**  
 SELECCIONES CAPITOLIO  
 Provenza 292.—BARCELONA.

**MORA-Dentista**  
 Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6  
 Económica de 12 a 2.  
 San Vicente, núm. 24, entlo. izqda.

El aceite  
**"Spidoleine"**  
 no cambia bajo el calor  
 Lea Ud. el "DIARIO"

# Informaciones del Extranjero

Así, ¡ya lo creo!

El juez Charles Burnell, de Los Angeles, ha sugerido la creación del casamiento legal válido por cinco años, al cabo de cuyo tiempo los cónyuges podrán renovarlo o... deshacerlo, que será en la mayoría de los casos lo más probable.

Al explicar su proyecto, el juez Burnell declaró que el actual contrato matrimonial es injusto, ridículo e imposible, así como perjudicial a la moralidad humana.

Los puntos principales del proyecto son los siguientes:

- 1.º El casamiento será válido por cinco años.
  - 2.º Podrá renovarse el contrato matrimonial por otros cinco años, siempre que los dos cónyuges estén de acuerdo.
  - 3.º El casamiento quedará nulo en cuanto alguna de las dos partes lo desee.
  - 4.º Se concederán divorcios en cuanto uno u otro de los cónyuges pruebe que el otro no se comporta debidamente.
  - 5.º El juzgado decidirá en cualquier disputa sobre los hijos.
- ...Y un jamón. ¡Así, nos casaríamos nosotros ahora mismo.

## Siniestro ferroviario

Varsovia (Radio).—En las inmediaciones de la estación de Bendzin un tren expreso se lanzó a gran velocidad sobre un grupo de obreros que efectuaban reparaciones en la línea, dejando muertos a seis de ellos e hiriendo gravemente a otro.

## Completamente peluclesco

Nueva York (Radio).—En un cinematógrafo de una pequeña localidad próxima a Nueva York, durante una representación, se oyeron varios disparos de revólver que motivaron una terrible confusión en la sala.

Después se observó que un individuo conocido por la policía como jefe de una banda, yacía en el suelo atravesado por varios balazos. Se supone que se trata de una venganza.

## 3 muertos y 6 heridos a consecuencia de una explosión

París (Radio).—Se ha producido una formidable explosión en un taller de reparaciones de automóviles situado en el bulevar Voltaire, registrándose tres muertos y seis heridos.

Se ignora todavía exactamente la causa del siniestro, pero se cree que ha sido debido a un corta circuito que ha determinado se inflamasen los depósitos de gasolina.

## Voronoff y sus cosas

Londres (Radio).—El Secretario del Interior ha anunciado en los Comunes la decisión de prohibir al doctor Voronoff que en Inglaterra practique sus operaciones de rejuvenecimiento.

## Estado de guerra en Portugal

Lisboa (Teléfono).—Después de la nueva tentativa revolucionaria comunista ha declarado el Gobierno el estado de sitio.

La policía ha practicado numerosas detenciones, entre ellas la del ex presidente del Gobierno señor Silva.

## Inundaciones en Arkansas

Nueva York (Radio).—A causa de las torrenciales lluvias de estos últimos días el dique Stebens, situado en la orilla del White, en el Estado de Arkansas se ha derrumbado, inundando cuatro o cinco distritos, que han tenido que ser evacuados por numerosas familias.

Los daños materiales causados por la rotura del dique ascienden a más de un millón de dólares.

## El Mississippi

Nueva York (Radio).—Se ha registrado una nueva inundación producida por el desbordamiento del Mississippi.

Las aguas cubren una extensión de 50.000 acres.

El Gobierno ha enviado gran número de obreros a Kennet donde los diques amenazan reventarse.

## De Méjico a España en un vuelo

Méjico (Cable).—Se tiene entendido que en Yucatan va a iniciarse una suscripción para adquirir un aeroplano en el que aviadores nacionales intenten el vuelo Progreso-Madrid.

El proyecto de vuelo Méjico-España estudian en la actualidad pilotos y hombres de negocios mejicanos, y se afirma que varios de los últimos están dispuestos a prestar ayuda financiera para dicho raid aéreo.

## El viaje de distintas celebridades

El Havre (Radio).—Esta mañana a bordo del paquebot «Ile de France», han llegado procedentes de Nueva York, Miss Rhnt Elder, Pola Negri, y Charles Rochefort.

La famosa aviadora ha declarado que piensa permanecer una semana en París, trasladándose después a Constantinopla y Asia Menor.

Pola Negri se trasladará con el príncipe su marido, a Deauville, para residir en su castillo de Seraircourt.

El señor Rochefort es un artista francés que ha resido durante varios años en Hollywood.

En el mismo trasatlántico viajaba el campeón de la Copa Davis, Tilden que desembarcó en Plymouth.

## BODEGAS CALPENA

BAZÁN, 53.

### VINOS DE COSECHA PROPIA

Especialidad en «Sauteris» y vinos añejados.

### Vinos de tipo igual siempre y purísimos

## DE MUSICA

He aquí el magnífico programa del concierto que en el Monumental darán el día 20, el famoso «divo» tenor Sempere y la notable tiple Matilde Revenga:

### Primera parte

- 1) O Peradiso, «Africana», Meyerber.—Por Vicente Sempere.
- 2) Vissi D'arte, «Tosca», Puccini.—Por Matilde Revenga.
- 3) Dona non vidi mai, «Manon Lescaut», Puccini.—Por Vicente Sempere.
- 4) Voi che sapete, «Mozzi di Figaro», Mozart.—Por Matilde Revenga.
- 5) Duo del primer acto, «Tosca», Puccini.—Por Matilde Revenga y Vicente Sempere.

### Segunda parte

- 1) Racconto, «Lohengrin», Wagner.—Por Vicente Sempere.
- 2) Marce ditte micho, «I Vestri Siciliani», Verdi.—Por Matilde Revenga.
- 3) Cielo o Mar, «Gioconda», Ponchielli.—Por Vicente Sempere.
- 4) Nía Picirella, «Salvador Rosa», A. C. Gómez.—Por Matilde Revenga.
- 5) Duo del primer acto, «Caricón», Bizet.

### Tercera parte

- 1) «La Calésara», Alonso.—Por Matilde Revenga.
  - 2) «El Huesped del Sevillano», Guerrero.—Por Vicente Sempere.
  - 3) «Las hijas de Zebedeo», Chapi.—Por Matilde Revenga.
  - 4) «Mi Tierra» (Canción Española).—Por Vicente Sempere.
  - 5) «De siempre España», Alonso.—Por Matilde Revenga.
  - 6) «La ronda que pasa», Tabuyo.—Por Vicente Sempere.
  - 7) «Duo de «El Huesped del Sevillano», Guerrero.—Por Matilde Revenga y Vicente Sempere.
- Acompañados del insigne maestro de piano José Salvador.

## ESQUELAS

### DE DEFUNCION

SE ADMITEN PARA LA PUBLICACION EN ESTE PERIODICO HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

Almacén de Paquetería,  
Drogas y Coloniales  
del país y extranjeros  
**Torras Hermanos y C.ª**  
Sucesores de Viuda de José Torras Herp

Teatinos, 50 y Jerusalem, 4

**ALICANTE**

## LOS LIBROS

### Centro Alianza Republicana

«Historia Nueva» ha comenzado la publicación de obras de autores hispanoamericanos. El propósito de esta editorial es contribuir a la formación del acervo de la cultura original y característica de los pueblos hispánicos y propender a la creación de un vínculo estable y fecundo entre nuestros pueblos. En ella colaboran todos los escritores hispanoamericanos de ideología moderna.

Los primeros libros publicados son «El dueño del átomo», novela del gran humorista Ramón Gómez de la Serna; «Política, figuras, paisajes», de Luis Jiménez de Asúa; una de las figuras más representativas de la mentalidad hispánica. Ambos libros, dentro de su distinta significación, expresan la tendencia de la editorial.

Muy pronto aparecerán «Las huellas de los conquistadores», de Carlos Pereyra; «Nacionalismo e Hispanismo», de E. Gómez de Baquero; «Los caudillos bárbaros», de Alcides Arguedas; «El bloque», de Díaz Fernández; «La libertad de amar y el derecho a morir», de Jiménez de Asúa; «El pueblo sin Dios», de César Falcón; «Sandino», de Froylán Turcios; «La sexta conferencia panamericana», de Camilo Barcia Trelles.

Seguirán obras de Gregorio Marañón, Federico Acosta Velarde, Américo Castro, Jorge Mañach, Max Jiménez, Cayetano Coll y Cuchí, Miguel de Unamuno, Manuel Ugarte, Joaquín García Monje, Antonio Espina, Gabriela Mistral, Joaquín Edwards Bello, Fernando Ortiz, José Carlos Mariategui, José Venegas, Adolfo Salazar, Martín Luis Guzmán, Fernández Almagro, Alfredo Palacios, Carlos Sánchez Viamonte, Rafael Hefendor Valle, José Gerostiza, Alberto Lasplacas, Rafael Calleja, José Escofet, Gaziél, José Plá, A. Torres Ríoseco y otros.

## EL CALOR Y LOS MALES DE PIES

He aquí un medio tan sencillo como eficaz de librarse para siempre de todos los males de pies que ocasionan en esta estación, la fatiga y la presión del calzado. Es inútil seguir padeciendo de tobillos hinchados, pies ardientes y doloridos o callos lancinantes, pues basta disolver un puñadito de Saltrats Rodell en una palangana de agua caliente para obtener un baño de pies cuya acción tónica, antiséptica y descongestionante hace desaparecer como por encanto, toda hinchazón, magullamiento e irritaciones, así como toda sensación de dolor o quemazón. Tal baño hiperoxigenado, combate eficazmente el mal olor y otros efectos desagradables del sudor excesivo. Además, una inmersión prolongada reblanisce y desprende a tal punto los callos más rebeldes que pueden quitarse fácilmente sin peligro de herirse.

Los Saltrats Rodell procuran maravilloso descanso, y devuelven el perfecto estado a los pies más lastimados, fatigados, hinchados y ardientes. Se venden a un precio módico en todas las farmacias, droguerías y centros de específicos. Un solo paquete basta para librarlos radicalmente de todos vuestros males de pies.

PIKMENTINE—Tinte para el cabello Belleza, naturalidad. Duración mínima seis meses.—De venta: Droguerías y Perfumerías.—Por mayor: Laboratorio Morant, Cuartel, 51, Valencia.

Propague usted el  
**«Diario»**



**FEMINA** Castaños 16, 1.º  
SALA DE BELLEZA—TOCADORES FEMININOS  
Atendido por señoritas y un profesional.  
Salones independientes  
Precios moderados

## BODEGAS

Tubos y mangas de goma y de goma lona :: Espirales :: Anhidrido sulfuroso :: Acido tartárico :: Metabisulfito :: Fosfato amónico.  
Pintura negra para hierros :: Pintura para bocoyes :: Mangas y mangotes.

## DESIDERIO REIG

Bailén, 8 y 10 --ALICANTE

Se venden en Callosa de Ensarriá y en el punto más higiénico y pintoresco, a plazos o al contado, una casa espaciosa y más de tres hectáreas de terreno seco, plantado casi todo de almendros, algarrobos, viñas e higueras en plena producción.

La casa a un kilómetro de la población tiene agua, se halla cerca de la carretera, y muy próxima al nacimiento de la fuente mayor de esta Villa.  
Darán razón, en nuestra Redacción.

Es indispensable que se elijan en condiciones de que su fallo garantice que se va a hacer justicia.



## «Les fogueres de San Chuan»

Constituye un bonito recuerdo de los festejos que van a celebrarse, el número extraordinario que se publicará mañana del semanario festivo «El Tío Cuc».

Contiene todos los bocetos de «les fogueres» y la explicación del argumento de cada una escrita en saladisimos versos.

Completan el número otros trabajos literarios de actualidad y numerosos dibujos humorísticos.

Todo ello forma un volumen de 20 páginas encuadernado bajo una cubierta impresa a dos colores con una alegoría de la «foguera» de la Plaza de Chapi.

Y todo esto por 20 céntimos. A ver quien da más.

«Les fogueres» serán sometidas al fallo de un jurado para repartir los premios otorgados.

Y ya se habla demasiado... del asunto.

¿Quiénes constituirán ese jurado? ¿Serán personas aptas, justas e imparciales?

## Como hacer una piel nueva

Es la preocupación que tienen todos aquellos desgraciados que están atacados de estas terribles enfermedades de la piel que son desmoriantes. Pero todos aquellos que han acudido al **DEPURATIVO RICHELET** les darán la respuesta les dirán que este maravilloso reconstituyente de la circulación sanguínea es al mismo tiempo un admirable regenerador de la piel desinfectando hasta los rincones, mas profundos de la **DEPURATIVO RICHELET** desbaraza los venenos acumulados en la sangre, libra, la actividad vital de los globulos blancos estimula la energía de los tejidos cutáneos, y crea una piel nueva nota sin señal de ninguna clase. Su extraordinaria potencia hace el tratamiento tipo de todas las manifestaciones del artillismo, gota, reumatismo, arterio-esclerosis, varices, fobias, úlceras varicosas y nonalgitis. Triunfa en los casos más desesperados llevando su acción soberana a las fuentes vivas de la vida.

Cada frasco vale acoñado de un folleto ilustrado. De venta en todas las farmacias y Droguerías. Laboratorios **LE RICHELET** de Sedona, Suiza. Distribuidores en España: Sedona, Madrid, Belser, Bayona, Francia.

## ANUNCIE USTED SUS PRODUCTOS EN EL «Diario»

## «ORIGINAL»

**Dr. GARZARAN**  
Tratamientos modernos de dichas enfermedades.  
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos  
Consulta de 11 a 1.  
BAILÉN, 20.—ALICANTE.



**Dr. Alfonso de Miguel**  
Especialista en estómago, hígado e intestino.  
Rayos X  
Plaza Ramiro 11.—ALICANTE.

## ¡¡ VENDEMOS !!

**AUTOMÓVILES Y CAMIONES DE LANCE**  
En perfecto estado de funcionamiento a precios **INCREIBLES**  
MARCAS: DODGE, FORD, BUICK, CHEVROLET y OVERLAND  
VISITENOS CON LA SEGURIDAD DE QUE NO SE IRA SIN COMPRAR  
Arques y Bonmatí Lda. Plaza Isabel II núm. 6 **ALICANTE**

LAS CONSERVAS

# ALBO

SON LAS MEJORES

Replante: José Lloret.—Rafael Terol, 12

Lo que la Fábrica de los Productos Alimenticios Maggi tiene que decir a las Señoras:

Hagan Vds. una vez esta prueba: Disuelvan un cubito de Caldo Maggi en una taza de agua hirviendo y prueban el caldo así obtenido, sin otra adición!

«Solamente un caldo que contiene todos los ingredientes de un buen caldo casero puede tener un sabor tan rico y tan fino; un producto tan perfecto solamente puede ser hecho con las mejores materias primas» — se dice el ama de casa que piensa!! Y con esto ha dado en el blanco; efectivamente el Caldo Maggi en cubitos contiene lo mejor que sirve para la preparación de un caldo. Además los cubitos se fabrican de manera muy higiénica, es decir por medio de máquinas, sin que las manos toquen el producto.

Al comprarlo, fíjense en el nombre «Maggi».

# EL CALDO MAGGI

GOZA DE UNA FAMA MUNDIAL

TALLERES: Castaños, 47

Corresponsales propios en Madrid, Barcelona y Valencia

OFICINAS: Mendez Núñez, 23

## PRECIOS

Un mes. . . . . 2/25 pesetas  
Fuera: Trimestre. . . . . 8/00  
Extranjero: Semestre. . . . . 16/00  
NÚMERO ATRASADO 0/35

### En la Plaza de Toros

## 'La noche del sábado'

**Don Jacinto Benavente tendrá en consideración, que la noche de mi sábado, no es plagio, de su función.**

Resultó agradabilísima, la noche del sábado, en la plaza de toros... Los *chauffeurs* alicantinos, que en tan alta estima tienen la fama de diestros que han ganado aplaudiendo el volante unas veces, y los avios de bregar con reses bravas, otras, han dejado gráficamente recordación, al actuar nuevamente ante el toro, sobre las arnas de este ruedo. Su éxito en la becerrada de su beneficio, ha sido rotundo, francamente aplaudido, cordialmente celebrado. El aspecto de la plaza, tanto en el exterior, como dentro del local al comenzar la fiesta, ofrecía un soberbio golpe de vista, por la serenidad del ambiente, el delicioso perfume de las flores de los jardines próximos y, por el mujeriego dislocante, que acudió a dar más brillo al espectáculo.

Grandiosa cabalgada de lujosos automóviles; ronco trompeteo de las bocinas; y fortísimo trepidar del vaho de las máquinas, puso nota de imponente estruendo, entre los acordes de las músicas y frenéticos aplausos, de la concurrencia. Seis automóviles, conduciendo a unos ángeles, entre gasas, sedas y flores, hicieron su presentación en el anillo del circo, ofreciendo visión de encantamiento.

La espléndida iluminación del *coso* y los faros deslumbrantes de los coches, daban el esplendor de cien soles, alumbrando en la *mezquita*. Y así, saltó a la arena el primer bicho. El gran «Pericuelo», que en el asunto llevaba la batuta, desplegó la capa pinturero, y con el cuerpo... ¡hizo un hoyo en la arena!

Una, dos, tres, cuatro veces, la jaca-randosa persona de este as de volante, rodó por el suelo; pero una vez cumplimentado el bravo cornupetillo con los garapuyos, el maltrato Perico empalmó los avios de matar, y... ¡pche usted facción de muleta, cerca, con temple, ligado y con *gasolina*!

«Pericuelo» mató pulcramente; fué muy aplaudido y paseado en hombros. ¡Lo había ganado!

El segundo becerro, también dió buen juego. El animalito causó algunos atropellos; sufrió varios pinchazos diseminados por la cubierta del cuerpo; y Pepe Mingot, se lo quitó de encima a marcha lenta. ¡Le faltó gas!

Con las mismas características que el becerro segundo, desarrolló su ejecutoria el tercero; y en él pudo apreciar Justo Hernández, que es más difícil reducir a un cornúpeto lácteo, que a los cuarenta H. P., que su esperta mano guía.

Paco Cremades, con el último morito puso cátedra, sencillamente.

¡Currito Cremades se ha ganado un club!

Ciencia, reflexión, prudencia, y calma, empleó en sus faenas con la paños; su atracción de toro fue a ley. Paco dejó todo el estoque enterrado, arriba, y el becerro humilló a sus pies.

El triunfo del inmenso «chauffeur» fué definitivo. Cortó las orejas y el rabo del morlaquito y se armó la gorda de palmas. Las cuadrillas bregando y con los paños valentísimos, sufriendo algún que otro coscorrón sin consecuencias.

Bocanegra finé el as: batió el récord de duración... con los paños en la mano.

Un gran desfile de motocicletas puso fin al espectáculo aplaudiéndose la precisión, justeza, imponderable dominio y el temerario arrojo de los intrépidos corredores.

En resumen: que el magnífico festival de los «chauffeurs» alicantinos, ha consistido en un éxito.

¡Sea enhorabuena!

PICA-DURA.

### Una mansada en Zaragoza

Zaragoza (Teléfono).—Fué un éxito económico la despedida de Gitanillo de Riela.

Preside el ex-diestro «Villita». Gitanillo es aplaudido al salir. Los toros de Trespacios mansos.

Primer.—El Niño de la Palma hace quites magníficos, secundándole bien Gagancho. El de Riela cumplió toreando. Brindó la muerte de su toro a sus compañeros y tras una faena breve lo mató de dos estocadas. Se le aplaudió la buena voluntad.

Segundo.—Manso perdido. Se le dió la lidia que merecía y fué silbado a la hora del arrastre. Cayetano lo mató de un pinchazo y una desprendida.

Tercero.—Manso también. Gagancho hizo cuanto pudo.

Cuarto.—Más manso aún. Gitanillo logró fijarlo y tras breve faena lo mató de una gran estocada. Se le concedió la oreja.

Quinto.—El Niño de la Palma hizo en este toro una faena indescriptible. Lució en quites artísticos y magníficos. Banderilleó colosalmente y con la muleta hizo una faena acompañada de música y mató de una colosal estocada. (Ovación grande y oreja).

Sexto.—También manso. Cayetano y Gagancho rivalizan en quites maravillosos.

Gagancho hace una faena monumental y acaba de dos pinchazos y un descabello. (Oreja).

### En Madrid

Madrid (Teléfono).—Aleas mansos. Algabeno bien. Zurito superior. Fué cogido por su segundo resultando con leves lesiones. Mendoza bien toreando y mal matando.

### En Alcoy

Alcoy (Teléfono).—Ayer por la tarde se celebró una becerrada en esta ciudad en la que tomaron parte el diestro valenciano Eliseo Capilla y los toreros alcoyanos «Correa», «Avenida», Vicente Romeu y «Niño de la Toja».

Capilla estuvo acertado, escuchando varias ovaciones.

«Correa» en la faena de capa y muleta actuó soberbiamente. Pero en el momento supremo estuvo desgraciado.

Romeu estuvo regular, dedicándosele escasos aplausos.

«Avenida», aunque su bicho fué difícil de lidiar, cumplió su cometido discreto a veces y acertado otras. Fué muy aplaudido.

«Niño de la Toja» que hizo su despedida como becerrista, tuvo una actuación excelente, tributándosele aplausos calorosos y concediéndosele las dos orejas de su enemigo.

En resumen una corrida buena.

### En Barcelona

Barcelona (Teléfono).—Ganado de Urquijo regular. Cincuelo superior. Enríque Torres colosal; cortó orejas. Armillita II, bien.

### En Granada

Granada (Teléfono).—Morenos Santamaría mansurrones. Perlaclá mediano. Pastor bien. Carreño regular.

### En Oviedo

Oviedo (Teléfono).—Murubes buenos. Lalandá mal. Gitanillo de Triana, peor. Barera bien.

### En Valencia

Valencia (Teléfono).—Toros de Félix Gómez difíciles. Montes mal. Vizcaino mediano. Tato de México, colosal.

### En Elche triunfa Vercher

Los aficionados alicantinos «Mesié», «Pepesi» y «Pinturas» con la colaboración de «Granjeño» y «Malagueño», forman la cuadrilla que debe simular la muerte de unas becerras.

4.º De muerte. Lo recibe «Pinturas». El toro es grande, con buenos pitones y gran poder.

Trastornitos, le toma miedo y el toro se hace el amo del ruedo. Empiezan los espontáneos y las autoridades, toman medidas para que no se tiren al ruedo, lo cual no pueden evitar y sale un jovencito alicantino, siendo aparatadamente volteado siendo recogido en estado grave de la arena. 15 minutos, 30, 45, una hora y no sale «Trastornitos» el pública se impacienta y la bronca es general; almohadillas, sombreros, todo cae sobre el toro, pero no hay quien se le acerque. Un aviso, dos, tres. El presidente ordena sea devuelto al corral y aumenta la bronca. Varios torerillos desean matar al bicho, pero la presidencia no accede. Vercher que presencia la corrida se ofrece y la presidencia insiste en que sea devuelto el toro a los corrales, pero en vista de la actitud del público, que solicita a Juanito, concede a este permiso, y hay gran expectación. Toca la música y Vercher tras una bonita faena de muleta con pases de todas las marcas da una estocada colosal, entrando guapamente y muere el toro sin puntilla. Gran ovación, orejas, rabo y salida en hombros.

Total: Un triunfo para Juanito Vercher, el cual puede tener asegurado su nombre en el cartel de esta plaza.

El espontáneo alicantino continúa en el hospital, habiendo desaparecido la gravedad, que se creía en principio.

ser reír pues «Gabriel» no puede torrear por haber perdido el brazo izquierdo. Se inicia una recolecta la cual no llega a realizarse.

4.º De muerte. Lo recibe «Pinturas». El toro es grande, con buenos pitones y gran poder.

Trastornitos, le toma miedo y el toro se hace el amo del ruedo. Empiezan los espontáneos y las autoridades, toman medidas para que no se tiren al ruedo, lo cual no pueden evitar y sale un jovencito alicantino, siendo aparatadamente volteado siendo recogido en estado grave de la arena. 15 minutos, 30, 45, una hora y no sale «Trastornitos» el pública se impacienta y la bronca es general; almohadillas, sombreros, todo cae sobre el toro, pero no hay quien se le acerque. Un aviso, dos, tres. El presidente ordena sea devuelto al corral y aumenta la bronca. Varios torerillos desean matar al bicho, pero la presidencia no accede. Vercher que presencia la corrida se ofrece y la presidencia insiste en que sea devuelto el toro a los corrales, pero en vista de la actitud del público, que solicita a Juanito, concede a este permiso, y hay gran expectación. Toca la música y Vercher tras una bonita faena de muleta con pases de todas las marcas da una estocada colosal, entrando guapamente y muere el toro sin puntilla. Gran ovación, orejas, rabo y salida en hombros.

Total: Un triunfo para Juanito Vercher, el cual puede tener asegurado su nombre en el cartel de esta plaza.

El espontáneo alicantino continúa en el hospital, habiendo desaparecido la gravedad, que se creía en principio.

## El día en Cataluña

### El señor Galo Ponte

Barcelona (Teléfono).—Es esperado en Vich por los días de la fiesta mayor el ministro de Gracia y Justicia señor Galo Ponte.

### Semanario que suspende su publicación

Ha suspendido temporalmente su publicación el semanario gerundense «El Eco de Gerona».

### Samitier, cómico

Se asegura en los círculos deportivos que la empresa de un «music-hall» de París ha hecho una oferta al famoso delantero del Barcelona F. C. Samitier, para que actúe en aquel establecimiento en una revista que va a estrenarse próximamente.

Según estas noticias, por tal actuación se le ofrece a Samitier un millón de francos.

### El Sr. Azzatti

Procedente de Madrid llegó ayer mañana a Barcelona el exdiputado a Cortes republicano y director de «El Pueblo» de Valencia, D. Félix Azzatti.

### Dimisiones

Han dimitido el cargo de alcalde de Olot, señor Hostench, y los regidores que forman la Comisión permanente de la Corporación municipal.

### Visita importante

Para el día 23 del corriente está anunciada en la Sección segunda de esta Audiencia la vista de la causa por homicidio y lesiones contra Juana Sánchez la cual en Badalona, dió muerte a su amante por haberla abandonado. Además causó lesiones a la amiga de aquél.

### Un cadáver

En la desembocadura del Llobregat apareció el cadáver de un hombre que no ha sido identificado!

### El escultor Bay

Ayer llegó el escultor señor Bay.

### Un homenaje

En el Parque se efectuó ayer el homenaje al escenógrafo don Mauricio Vilatorna.

Asistieron numerosos actores y escritores.

Presidieron Borrás y la Xirgu.

Esta noche se celebra una función en su honor.

### Multa

El gobernador ha impuesto una multa de mil quinientas pesetas al Orfeón Nacional, por haber hallado en los cajones de la sociedad, corbatas con las cuatro barras del escudo catalán.

### Lo de Mamresa

En Mamresa se han reunido los patronos y obreros para ultimar las conclusiones para solucionar la huelga.

## ULTIMA HORA

### El Gobierno no tolerará que se combata el Monopolio de Petróleos sino oficialmente

### Llegará incluso a suprimir los periódicos que no se ajusten a lo preceptuado

Madrid.—La Oficina de Censura ha facilitado una nota oficial que publica hoy el «Noticiero del Lunes» de Madrid en la que se dice:

«El Sol» en su número del día 16, publicó una carta firmada por Horac. F.opper que a juzgar por el contenido de su escrito tenía su domicilio en el «Palace Hotel» y que formulaba una queja sobre la gasolina que expende el Monopolio de Petróleo.

Por la Dirección del Monopolio se ha tratado de comprobar dicha denuncia y la primera dificultad que se ha presentado es que ni en el «Palace Hotel» ni en las oficinas del Consulado de los Estados Unidos, se ha logrado hallar el menor dato respecto a la existencia de este señor.

Había de existir este caballero, aunque al parecer no es fácil comprobarlo, pues no hay motivo para suponer otra cosa de la seriedad de «El Sol», y sería una ligereza periodística insertar estas noticias alarmantes que a nada conducen.

La Dirección del Monopolio, mas aún, la representación del Estado en el Monopolio, recoge directamente y practica toda clase de gestiones, para comprobar las denuncias de los particulares.

Lo que ocurre es que hay una bien organizada campaña contra el Monopolio de Petróleos.

El Gobierno suprimirá energicamente incluso llegando a la suspensión indefinida del periódico o periódicos, únicos responsables de las denuncias de referencia que no sirven los intereses nacionales y alarman a la opinión, haciendo un mal uso de lo que ofrece el campo autorizado de la publicidad.

Copia la nota un párrafo en francés del «Petit Bleu» refiriéndose a las instrucciones extranjeras y dice que ya que existe dificultad para acallar la campaña en el extranjero, no permitirá que dentro de casa encuentren valedores.

El Gobierno y la Dirección del Monopolio invita a que se formulen contra el servicio, quejas fundadas, pero directamente, pues a través de los periódicos no tienen la mayor eficacia y dan oído a los detractores.

### Los expendedores de gasolina tendrán un libro de reclamaciones

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» publica esta mañana una R. O. disponiendo

## La vida nacional

### Se busca un tutor

El juez de Cuevas de Vera ha dictado una sentencia por la que se incapacita al Ayuntamiento de aquel pueblo, el más importante de la provincia de Almería, para regir con la necesaria autonomía los destinos del Municipio.

Se le ha sometido a tutela y se busca un tutor. Y lo peor es que, no se encuentra: porque las trampas del desgraciado Ayuntamiento han dejado en ridículo las famosas cuentas de otro genial economista andaluz: el Gran Capitán.

Tal vez—según la Prensa—se extienda esta medida previosa de someter a tutela a quienes no saben regir por sí mismos a otros cinco Ayuntamientos de aquella provincia. Y pensamos que si la medida se generaliza y se establece el régimen tutelar para todas las Corporaciones que en estos 5 años últimos han dado pruebas evidentes de ineptitud, va a ser cosa de ir pensando en organizar una legión de funcionarios, que se dediquen a ejercer de tutores. Tantos por lo menos como Ayuntamientos.

### Gallarza y Ruiz de Alda

Cádiz (Teléfono).—Llegaron los aviadores Gallarza y Ruiz de Alda para inspeccionar la construcción del aparato en el que han de realizar el vuelo alrededor del mundo.

### Próximo viaje del ministro de Instrucción

Santiago (Teléfono).—El gobernador ha recibido una comunicación del ministro de Instrucción en la que le anuncia su próxima llegada para mediados de julio, con objeto de inaugurar la avenida que lleva su nombre.

### La Casa de la Prensa

Madrid (Teléfono).—Se llevan muy adelantados los preparativos para la inauguración de la Casa de la Prensa, el magnífico edificio construido en la Gran Vía de Madrid.

A juzgar por el entusiasmo que hay entre los periodistas, el acto revistirá caracteres de acontecimiento extraordinario.

En su deseo de cooperar, Echevarrieta va a fletar un barco para traer a España dos periodistas de cada una de las repúblicas hispanoamericanas.

## OCASIÓN

Se vendería barato un coche «Delage» de seis asientos en buen estado de uso. Magnífico motor de 20 C. V. seis cilindros. Carrocería Labourdette de gran lujo. Líneas elegantísimas.

Se aceptarían pagos a plazos con buenas garantías. Dirigirse a don Antonio Reig, Monumental Garage.-ALICANTE.

### Difunda usted el

## «Diario»

Talleres: Castaños, 47  
Oficinas: Mendez Núñez, 23

sos Bautista Giner Juan y Dolores Baeza Giner, resultando con lesiones el marido, de las cuales fué asistido en la Casa de Socorro.

### EN ALCOY

Cuando Elvira Gregori Albero, de 40 años, se dirigía a su casa, encontró a un hijo suyo, llamado Gonzalo Vilaplana, quien después de insultarla groseramente la acometió a mamporros, causándole una contusión en la región superior, otra en el pómulo izquierdo y varias escoriaciones en la nariz.

La «adorada» madre fué asistida en la Casa de Socorro.

—Los hermanos Jaime y Joaquín Lloret Ubeda agredieron a Juan Bautista Llorens, de 45 años, resultando éste con diversas erosiones de importancia.

—La bicicleta que montaba Basilio Juan atropelló al anciano de 60 años: Bautista Domenech.

Este resultó con una herida contusa en el mentón.

### CORRESPONSAL

## LOS TEATROS

### Verano

Se inauguró la temporada anoche con la presentación de una compañía que se anunciaba como «Compañía miniatura de Bailes rusos». En realidad el espectáculo está bastante lejos del baile ruso, y se compone de una serie de bocetos y danzas, de los cuales la parte anecdótica de los primeros es siempre deplorable, y la que pudiera llamarse más propiamente de «ballet» está casi siempre más cerca de los ballets franceses del siglo pasado.

«Sylvia», «Coppelia»—que del ruso del siglo XX.

La presentación es discreta y alguna de las bailarinas del conjunto siente el arte de la danza. Como ya hemos advertido son de más eficacia los cuadros en que interviene la parte mimica. Por ello obtuvieron más lisonjera acogida aquellos. La música está espigada entre los lugares comunes de la danza, desde el consabido «Momento musical» de Schubert hasta una infame adaptación de «En bateau» de Debussy a la que se intercala una polka, pasando por una recopilación de trozos de Chopin y por una danza noruega de Grieg. Esta, bailada por la señora Jurandova, constituyó el momento de mejor efecto de la «Noche» de toda la noche.

En general, el espectáculo es vistoso y el público aplaudió repetidamente. La indumentaria y presentación escénica, aceptable, el elemento femenino de la compañía muy agradable.

### Viajeros llegados hoy a los hoteles

#### REINA VICTORIA HOTEL

José M. Esteve Borrell, comerciante, de Valencia; Adolfo Pastor Santamaría, ingeniero, de Murcia; Manuel Nadal Rogell, comerciante, de Cartagena; Rafael Peydró Asencio, comercio, de Cartagena; Herman Mayor, comercio, de Cartagena; Francisco Cuchillo Ortega, comercio, de Murcia; José Franco Perera, comerciante, de Valencia; José Romero Fernández, comerciante, de Cartagena.

#### PALACE HOTEL

Manuel Valdés, ingeniero, de Madrid; Gustavo Siepel, viajante, de Alcoy; Manuel L. Zano, viajante, de Alcoy; Ernesto Gil Peiro, viajante, de Gandia; Francisco Lomeja, viajante, de Almansa; José Gálvez, comerciante, de Orihuela.

### Registro Civil

#### NACIMIENTOS

Distrito del Norte  
Elena Pérez Pérez; Josefina Guillén Espiá; María Martínez Fernández.

#### Distrito del Sur

Pilar Torres Esteve; Antonio Gómez Casado; Josefa Muñoz San Nicolás; Angeles Parodi Burgos; Antonio Carratalá Nicolau; Jose Linares Montero; Fernando Cremades Espino; Francisca Bru Gómez.

#### Distrito del Norte

Matilde Matres Illau, 74 años; Consuelo Pérez Mora, 42 id.; Juan Antón Marañón, 53 id.; Nicolás Asensi Mayor, 50 id.; Diego Tomasetti Devit, 26 id.

#### Distrito del Sur

María de la Concepción Domingo Sepúlveda, 18 meses; Vicente Soler Ribes, 63 años; María Mira Pérez, tres meses; Josefa Sastre Larios, 24 años; Dolores Arauzaga Arnaiz, 38 id.

#### MATRIMONIOS

Joaquín Cerveto Pérez con Esperanza Huertas Jacobo.

Corveza  
**MAHOU**  
DE  
Hijos de C. Mahou  
MADRID  
ES LA MEJOR

Vinos y Cofees  
**González Byass**  
DE  
Jerez de la Frontera  
«TIO PEPE», «INSUPERABLE»  
«SOLERA 1847» Y OTROS

Depositarario y agente provincial en Alicante  
**ASIN** Plaza Isabel II, núm. 10.